

**Posudek školitelky**  
**na disertační práci JUDr. Davida Maška**

**“ Odpovědnost dopravce a odpovědnost zasílatele v mezinárodní přepravě  
zboží“**

Práce se věnuje stále aktuální problematice koncepce odpovědnosti dopravce a zasílatele, se zaměřením na mezinárodní přepravu zboží a v jejím rámci se zvláštním akcentem na mezinárodní leteckou přepravu, jejíž právní úprava prošla v nedávné době významnými změnami.

Autor se ve své disertaci blíže zamýšlí nejprve nad obecnými otázkami a vymezením základních pojmů, a to jak z hlediska mezinárodního práva soukromého, tedy přímých a kolizních norem, tak z pohledu mezinárodního práva procesního. Těžiště práce lze spatřovat předně ve třetí části, která se podrobně věnuje právní úpravě mezinárodní letecké přepravy, a to včetně dílčí regulace v rámci práva Evropských společenství. Další část práce je zaměřena na právní úpravu mezinárodního – ale i vnitrostátního zasílatelství. Posléze uvedené téma nebylo dosud v české literatuře v tomto záběru zpracováno, tuto partii považuji za obzvlášť přínosnou. Autor posléze srovnává odpovědnost dopravce a zasílatele v mezinárodní přepravě zboží. To je tradiční otázka, která bývá obtížně řešena i v úrovni vnitrostátní, v odborných kruzích je známa rozporná praxe českých soudů ve vymezení a rozhraničení odpovědnosti dopravce a zasílatele. Autor se zároveň snaží o srovnání s některými zahraničními úpravami, všímá si rovněž nově připravené úpravy v návrhu občanského zákoníku. Cenná je srovnávací tabulka na s. 156, která podrobně uvádí přehled odpovědnosti dopravce a zasílatele v mezinárodní přepravě zboží. V Závěru se autor vyjadřuje k výsledkům své práce, včetně kritického zhodnocení koncepce českého práva, zejména v otázce možnosti omezení odpovědnosti zasílatele v souladu s mezinárodními trendy.

Autor předložil kvalitní práci, která využívá řady českých i zahraničních titulů, včetně těch nejnovějších, je to práce vysoce aktuální, originálně zpracovaná.

Práci hodnotím velmi pozitivně a pokládám ji za plně způsobilou pro obhajobu a za základ, aby po úspěšné obhajobě mohl být doktorandovi JUDr. Davidovi Maškovi udělen titul PhD.



Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc.

V Praze dne 22.4.2009